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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 17.09.2014, im 
Feuerwehrgerätehaus. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:20 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Uwe Bohn 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen   
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark Nickelsen   
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Christfried Rolufs   
 von der Verwaltung 
Frau Ilke Clausen   

 

Entschuldigt fehlen: 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Rettungsschere- und Spreizer 
 6.2 .  Straßenlaternen 
 6.3 .  Musikerbuden 
 6.4 .  Schulleiter/in Grundschule Föhr-Land 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Internetpräsenz der Gemeinde Oldsum 
 9 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 10 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die anwe-
senden Einwohnerinnen und Einwohner. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, 
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Gemeindevertreter dafür aus, die Tages-
ordnungspunkte 11 bis 14 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden zwei Einwendungen gegen die Niederschrift der 10. Sitzung der Gemeinde-
vertretung Oldsum (öffentlicher Teil) vorgebracht. 

1. Der TOP 10.2. Tourismus wird wie folgt geändert: 
Es wird die Idee vorgebracht, mehr Attraktionen für Urlauber in der Gemeinde 
anzubieten. Beispiele wären eine Räumlichkeit für Präsentationen oder das Res-
taurant „Ual fering Wiartshüs“ durch die Gemeinde zu unterstützen, sodass dort 
mehr Veranstaltungen stattfinden können. 
 

2. Bei dem TOP 14.1 wird „Gemeinde-Flagge“ durch „Feuerwehr-Flagge“  ersetzt. 
 

 
 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. Rettungsschere- und Spreizer 
  

Bürgermeister Riewerts berichtet, dass nach derzeitiger Sachlage die Kosten für Ret-
tungsschere und Spreizer allein von der Gemeinde Oldsum zu tragen wären. Daher 
wolle die Gemeinde Oldsum diese Geräte nicht mehr anschaffen. 
Über Kosten und Notwendigkeit dieser Geräte müsse im Amtsausschuss entschieden 
werden. 
 
 

 6.2. Straßenlaternen 
  

Ab der kommenden Woche starte voraussichtlich die Ausschreibung vom Amt an die 3 
Elektrowerkstätten der Insel. Von dem Sachverständigen der Laternenhersteller Firma 
„Siteco“ sei eine Energieersparnis von 5.500 kw/h errechnet worden. 
 
 

 6.3. Musikerbuden 
  

Bezüglich der Musikerbuden habe sich Bürgermeister Riewerts mit dem Bürgermeister 
der Gemeinde Utersum in Verbindung gesetzt. Dieser erklärte, dass die Musikerbuden 
derzeit in dem Schuppen des Klärwerks stünden und die Gemeinde Oldsum diese ggf. 
geschenkt bekommen könne.  
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 6.4. Schulleiter/in Grundschule Föhr-Land 
  

Die Grundschule Föhr-Land suche immer noch einen Schulleiter / eine Schulleiterin. Zur 
Zeit lägen die Bewerbungen noch beim Land, bis zu den Herbstferien solle jedoch eine 
Nachfolgerin für die ehemalige Schulleiterin Frau Franzen gewählt werden. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht von den Ausschussvorsitzenden abgegeben. 
 
 

 8. Internetpräsenz der Gemeinde Oldsum 
  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ist der Informatik-Student Frederik Riewerts eingela-
den, um eine Möglichkeit zu präsentieren, wie die Internetseite der Gemeinde Oldsum 
zukünftig aussehen könne. 
 
Bürgermeister Riewerts erklärt, dass seit Mitte August die Internetseite der Gemeinde 
abgestürzt sei, und er diesbezüglich von vielen Vermietern und Bürgern kontaktiert wur-
de.  
Da der bisherige Administrator der Internetseite nach wiederholter Nachfrage nicht rea-
giert habe, habe er seinen Sohn Frederik gebeten, sich mit der Seite zu beschäftigen. 
Darüber habe er die Gemeindevertretung per Mail informiert. 
 
F. Riewerts präsentierte seinen Vorschlag für die Internetseite auf der Leinwand. 
Nach der Präsentation wurden noch offene Fragen der Gemeindevertretung geklärt. 
Für die Erstellung der Seite wird ein einmaliger Betrag in Höhe von 1.000 Euro und für 
die Wartung ein Betrag in Höhe von 500 Euro jährlich, ab 2015, vereinbart. 
Nachdem alle Fragen geklärt wurden, verlässt Herr F. Riewerts den Raum. Bürgermeis-
ter Riewerts übergibt den Sitzungsvorsitz an Frau B. Brodersen (1. stellv. Bürgermeiste-
rin) und verlässt ebenfalls den Raum aufgrund der Befangenheit gemäß § 22 Aus-
schließungsgründe der Gemeindeordnung. 
Anschließend wurde abgestimmt, ob Herr F. Riewerts die Internetseite der Gemeinde 
Oldsum in Zukunft bearbeiten solle. 
 
 
Abstimmungsergebnis: ja – 8 (einstimmig) 
 
Herr F. Riewerts wird beauftragt, die neue Internetseite der Gemeinde Oldsum zu er-
stellen und künftig zu bearbeiten. 
 
Im Anschluss an die Beschlussfassung nimmt BGM Riewerts wieder an der Sitzung teil 
und übernimmt wieder den Sitzungsvorsitz. 
 
Sobald die Internetseite erstellt wurde, soll ein Informationsabend für die Vermieter 
stattfinden. 
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 9. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeister Riewerts teilt mit, dass sich in Sachen der Föhr Tourismus GmbH nichts 
geändert habe, der Zweckverband befinde sich immer noch in der Gründungsphase. 
 Der Zweckverband bestünde aus 11 Vertretern der Stadt Wyk und aus den 11 Bürger-
meistern von Föhr-Land. 
Für die Geschäftsführerstelle seien anfangs 6 Bewerber vorhanden. Von denen seien 
bereits 3 in die engere Auswahl gewählt worden, die sich dem Zweckverband vorstellen 
sollen. Der Zweckverband solle dann einen der Bewerber auswählen. 
 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Es liegen keine Wortmeldungen zu diesem Tagesordnungspunkt vor. 
 
Nach diesem Tagesordnungspunkt schließt Bürgermeister Riewerts den öffentlichen 
Teil der Sitzung und dankt den Anwesenden für die Teilnahme. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Hark Riewerts Ilke Clausen 
 


	Name
	SMC_BM_SNFUNK
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT1
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

